Проведение тематических мероприятий воспитательно – образовательной направленности совместно с
 родителями воспитанников.
В настоящее время взаимодействие с родителями воспитанников, занимает достойное место в ряду приоритетных направлений воспитательно-образовательного процесса дошкольных учреждений. Включение семьи как активного партнера в образовательную среду дошкольного образовательного учреждения качественно меняет взаимодействия педагогов и родителей в котором родители – не наблюдатели, а активные участники воспитательного процесса.
Цели  такого взаимодействия могут быть различными:
- обмен опытом;
- выработка общего мнения;
[bookmark: _GoBack]- формирование умений, навыков;
- создание условия для диалога;
- группового сплочения;
- изменения психологической атмосферы;
- развитие нравственно – патриотических качеств;
– поддержка активности участников;
– поощрение творчества участников.
Я хочу рассказать о таком мероприятии, которое на мой взгляд, полностью реализует перечисленные цели. Это фестиваль военной песни, посвященный празднику Великой Победы, ставший уже традиционным в нашем учреждении.  Готовиться и проводится фестиваль совместно с родителями, при активном их участии. Подготовка включает в себя три этапа: на первом этапе составляется сценарий, в который входят историческая информация о Великой Отечественной войне, поэтические произведения для совместного чтения взрослых и детей, музыкальные произведения военной тематики для исполнения участниками фестиваля; второй этап - это привлечение взрослых для участия в фестивале, индивидуальные репетиции с ними. И на конец третий этап - это проведение фестиваля. Как правило подготовка длится 1-2 недель, так как много времени занимает индивидуальная работа со взрослыми.
За кадрами кинохроники, мелькающими на экране,  наблюдают  притихшие воспитанники и  серьёзные лица взрослых. Обстановка украшенного зала настраивает на торжественный лад. В зале нет зрителей и артистов, все присутствующие являются участниками фестиваля. Ведущий рассказывает о войне, взрослые и дети читают стихи и исполняют песни. Очень важно во время чтения стихов и исполнения песен показать преемственность поколений, бабушка - внучка, отец - сын, дочь - мама - бабушка и т.д. Завораживающе и проникновенно звучат музыкальные произведения в семейном исполнении. Для всех присутствующих в зале перед глазами течет история нашей страны. В этот момент можно увидеть на сколько высока  эмоциональная отзывчивость детей на все происходящее. Данное мероприятие насыщенно по своему содержанию и очень ценно с точки зрения воспитательного значения. В завершении фестиваля проходит совместная творческая деятельность взрослых и детей, которая предполагает изготовление продукта мероприятия. Совместная деятельность не только обогащает семейный круг, но и объединяет детей и взрослых в общих делах, помогает родителям понять простую истину – каким вырастет их ребенок, зависит от отданного ему времени. При этом речь идет не о количестве, а о качестве этого времени. Бывает так, что час совместной деятельности останется в памяти ребенка навсегда. Это может быть выпуск тематической газеты, посвященной празднику Великой Победы, это выполнение поздравительных адресов для ветеранов и участников Великой Отечественной войны по средствам изодеятельности и много другое, что может соответствовать тематике мероприятия. Во время проведения таких мероприятий,  воспитанники учатся хранить память о павших во время ВОВ, у них формируется представления о героях войны и о том,  как сейчас люди помнят и чтят ныне живущих ветеранов, наблюдая за выступлением взрослых и ощущая их участие, учатся уважать людей старшего поколения, заботиться о них. Существует и продолжение у данного мероприятия – это обязательное участие всех участников фестиваля во всенародном шествии Бессмертного полка 9 мая, где воспитанники и взрослые могут поздравить и подарить выполненные своими руками подарки ветеранам и участникам войны. 
          Таким образом, взаимодействие семьи и детского сада - это длительный процесс, долгий и кропотливый труд, требующий от педагогов и родителей терпения, творчества и взаимопонимания. Считаю, что подобные мероприятия очень важны и необходимы в наше время, когда идут споры по поводу великого подвига русского солдата, когда под вопросом история России, когда быть патриотом стало не модным.
Воспитывает все: люди, вещи, явления,
Но прежде всего люди.
Из них на первом месте - родители и педагоги.
				А. С. Макаренко
         Проведение данных мероприятий с семьями воспитанников  дает положительные результаты. Многие родители стали активными участниками  и незаменимыми нашими помощниками, осознавая, что это нужно не потому что, хочет воспитатель, а потому что это важно для развития и воспитания их собственных детей.

