Рабочие программы для всех групп построены на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлены  на его всестороннее развитие.  Цель программ - создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями. Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной.  
Рабочие  программы разработаны  в соответствии с Примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы», авторами которой являются:  Н.Е. Веракса, Т.С.Комарова, М.А.Васильева.
Программы всех групп определяют содержание и организацию образовательного процесса муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения детского сада № 11.
Программы строятся на принципе личностно-ориентированного  взаимодействия взрослых с воспитанниками детского сада и обеспечивают физическое, социально-личностное, познавательно-речевое и художественно-эстетическое развитие детей в возрасте от  3 лет до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. В программах представлены все основные содержательные линии воспитания и образования воспитанников всех возрастов.
[bookmark: _GoBack]Все учебные программы  разработаны в соответствии со следующими нормативными документами:
Федерального уровня
Закон  «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 г. №273-ФЗ);
Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства РФ от 27.10 .2011г. № 2562;
"Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях" 2.4.1. 3049-13 №26. 15.05.2013 г.

